



图说

## 国内首座兆瓦级氢能综合利用示范站投运

这是7月6日拍摄的安徽六安兆瓦级氢能综合利用示范站(无人机照片)。

当日,国内首座兆瓦级氢能综合利用示范站在安徽六安投运,标志着我国首次实现兆瓦级制氢-储氢-氢能发电的全链条技术贯通。

■ 新华社记者 杜宇/摄

# 安徽出台“十四五”节能减排实施方案

## 全面实施轻型车和重型车国六B排放标准



近日,省政府出台《安徽省“十四五”节能减排实施方案》,推动能源利用效率大幅提高、主要污染物排放总量持续减少,实现节能降碳减污协同增效,生态环境质量持续改善。

■ 记者 祝亮

### 全省单位生产总值能耗比5年力争下降14.5%

根据方案制定的目标,到2025年,全省单位生产总值能耗比2020年下降14%,力争下降14.5%。化学需氧量、氨氮、氮氧化物、挥发性有机物等4项主要污染物重点工程减排量分别累计达到13.67万吨、0.69万吨、8.3万吨、3.07万吨。节能减排政策机制更加健全,能源资源配置更加合理,重点行业能源利用效率和主要污染物排放控制水平力争基本达到国际先进水平,基本建成具有重要影响力的经济社会发展全面绿色转型区。

### 新建公共建筑、厂房半数屋顶要有光伏

我省将实施城镇绿色节能改造工程。全面提高新建建筑节能标准,实施绿色建筑统一标识制度,加快推进超低能耗、近零能耗、低碳建筑规模化发展。实施城镇既有建筑和市政基础设施节能改造专项行动,积极开展建筑屋顶光伏行动,推广光伏建筑一体化应用。大力发展装配式建筑,推进装配式建筑示范城市建设。加快工业余热供暖规模化发展,引导各地因地制宜推广热泵、燃气、地热等清洁低碳取暖方式。实施绿色高效制冷行动,大幅提升制冷系统能效水平。到2025年,城镇新建建筑全面执行绿色建筑标准,星级绿色建筑占比达到30%以上,城镇新建建筑中装配式建筑比例超过30%。新建公共机构建筑、新建厂房屋顶光伏覆盖率力争达到50%。

### 全面实施轻型车和重型车国六B排放标准

在实施交通物流节能减排工程中,我省将大力发展智能交通,积极运用大数据优化运输组织模式。加快货物运输“公转铁”“公转水”,持续推进多式联运示范工程创建。到2025年,新增及更新城市公交新能源及清洁能源车辆比例超过80%。

全面实施轻型车和重型车国六B排放标准,到2025年,新能源和国六标准货车保有量占比力争达到40%,柴油货车氮氧化物排放量下降12%左右。据了解,国六B指的是国六标准第二阶段。从汽车的排放标准来看,国六B标准要比国

六A标准严苛很多。国六B是对一氧化碳、碳氢化合物、氮氧化物、颗粒物等全面控制。

同时,提高城市寄递物流车辆使用新能源车比例,到2025年,新增城市物流配送车辆新能源车比例超过50%。

### 新增或更新公务用车原则上应购置新能源汽车

在公共机构能效提升工程方面,我省将加快公共机构既有建筑围护结构、供热、制冷、照明等设施设备节能改造,鼓励公共机构采用能源费用托管等合同能源管理模式。全省公共机构应示范带头使用新能源汽车,新增或更新公务用车时,在符合公务用车标准并满足单位需求的前提下,除特殊地理环境、特殊用途等因素外,原则上应购置新能源汽车。推行能耗定额管理,全面开展节约型机关创建行动,到2022年,95%的省级、90%的市级和70%的县级党政机关达到创建标准。到2025年,全省公共机构实施超过150个合同能源管理项目。

### 2025年,非化石能源消费占比到15.5%以上

我省将实施可再生能源替代工程。坚持集中式与分布式建设并举,因地制宜建设集中式光伏发电项目,推动整县(市、区)屋顶分布式光伏发电试点工作。坚持集中式和分散式相结合,有序推进皖北平原连片风电项目建设,稳妥推进皖西南地区集中式风电项目建设,鼓励分散式风电商业模式创新。大力推进风光储一体化建设。多元高效利用生物质能,推进农林生物质热电联产项目新建和供热改造,合理规划城镇生活垃圾焚烧发电项目,统筹布局生物燃料乙醇项目,适度发展先进生物质液体燃料。到2025年,非化石能源占能源消费总量比重达到15.5%以上。

### 明年底前基本实现城市原生生活垃圾“零填埋”

到2025年,城市、县城生活污水集中处理率达到97%以上,新增和改造污水收集管网4000公里,新增污水处理能力200万立方米/日,城市污泥无害化处置率达到90%。

有序推进城乡生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处理,加快生活垃圾焚烧和厨余垃圾处理设施建设,开展填埋设施封场治理,2023年底前基本实现城市原生生活垃圾“零填埋”。积极推动危险废物处置利用设施建设,重点在合肥等13个市建设危废处置利用项目。

## 所有注册登记电商平台企业“亮照、亮证、亮规则” 安徽部署开展“电商平台点亮”行动

星报讯(王换 记者 王伟伟) 日前,安徽省市场监管局根据国家市场监督管理总局“百家电商平台点亮”行动部署,结合安徽实际,部署自今年6月底至9月底在全省开展“电商平台点亮”行动(以下简称“点亮”行动),规范引导省内所有注册登记的电商平台企业“亮照、亮证、亮规则”,进一步明确平台保护消费者权益、履行知识产权保护义务、履行平台治理责任等规定。

“亮照”旨在引导网络交易经营者按照规定公示营业执照信息,包括平台在首页显著位置、平台内经营者在从事经营活动的主页面显著位置,持续公示营业执照信息或其链接标识;“亮证”旨在引导网络交易经营者依照规定依法公示取得的有关证书等信息,包括行政许可、注册备案、审查批准、认证认可、检验检测等,鼓励经营者直接展示名称冠以“自营”“专卖”等词汇的授权证书等证明材料或提供查询途径;“亮规则”旨在引导平台按照规定在首页显著位置持续公示平台服务协议和交易规则信息或其链接标识。

## 我省5月规上工业企业利润降幅收窄

星报讯(顾任玲 记者 沈娟娟) 记者从安徽省统计局获悉,5月份,随着一系列稳市场稳主体保就业政策措施落地见效,企业复工复产、物流保通保畅有序推进,全省工业在生产经营逐步恢复的同时,企业利润有所改善,部分效益指标有所好转。

数据显示,5月份,化工、家电、有色、汽车、烟草等行业利润分别增长49.2%、98.8%、104.8%、107.8%、175.8%,合计上拉全省规模以上工业企业利润增幅11.5个百分点,部分重点行业利润实现较快增长。

省统计局相关负责人介绍,5月份,全省规模以上工业企业利润同比下降16.9%,降幅较上月收窄3.1个百分点。

总体看,工业企业效益状况出现一些积极变化,但也要看到,5月份工业利润同比仍继续下降,企业生产经营仍面临诸多困难,工业企业效益恢复的基础尚不牢固,“下阶段,要高效统筹疫情防控和经济社会发展,落实落细稳定工业经济一揽子政策措施,助力企业纾困解难,推动工业经济持续稳定恢复”。